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A választások ideje
Budapest, ápril 19. Pénteken Klebelsberg 

Kunó gróf helyettes miniszterelnök elnöklésével 
minisztertanács lesz.

Illetékes helyen megcáfolták azt a hírt, 
mintha a pénteki minisztertanácson . a válasz­
tások kiírására nézve döntés történnék.

Értesülésünk szerint a minisztertanács 
tisztán adminisztratív ügyekkel foglalkozik s a 
lakásrendelet módosításáról szóló törvényjavaslat 
tervezetét sem terjeszti még a népjóléti mi­
niszter a minisztertanács elé. A választások 
határidejére nézve csak a miniszterelnök haza­
érkezése után történik megállapodás. Beavatott 
helyen ma ismételten hangsúlyozták munkatár­
sunk előtt, hogy a kormány a választásokat föltét­
lenül junius első felében óhajtja megtartatni.

A fővárosi választások ügyében döntő 
fordulat fog beállani most vasárnap, amikor a 
keresztyén egység tábora végre megtarthatja 
alakuló gyűlését, amelyet annak idején IV. 
Károly király halála miatt volt kénytelen bi­
zonytalan időre elhalasztani. A liberális körök­
ben' kellő módon értékelik a keresztyén ma­
gyarság táborának jelentőségét és épen ezért 
niég az utolsó pillanatban is, sőt épen emiatt 
erejük minden megfeszítésével igyekeznek el­
gáncsolni a keresztyén egység táborának meg­
alakulását. Ez a törekvés azonban teljesen , 
kilátástalan.

Munkatársunknak alkalma volt Mayer Já­
nos földmivelésügyi minisztertől a következő 
információkat szerezni:

— Az intézőbizottság rendes heti ülése 
azért, marad el, mert Bethlen István gróf mi­
niszterelnök még mindig Genovában tartózko­
dik. A genovai konferenciáról pozitív hirek míg 
nem szivárogtak ki. Mindenesetre jó jeluek te­
kinthető, hogy Bethlen István gróf miniszter­
elnök visszamaradt Genovában. Valószínű, hogy 
meg fogja várni a további fejleményeket, hogy­
adott pillanatban felvehesse a tárgyalások fo­
nalát. A pénteki minisztertanácsot feltétlenül 
megtartjuk és ezen valószínűleg döntés történik 
a választások kiírásáról. Mindenesetre ez még 
megfontolás tárgya lesz. A választások kiírá­
sának lejárati napja már igen közel van. Az 
ellenzéki kisgazdák akciójának nem kell nagy 
jelentőséget tulajdonítani. A kormány mindent 
meg fog tenni, hogy az esetleges izgalmakat 
lecsillapítsa és a kellő felvilágosításokat meg 
fogja adni.

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés több­
ségi pártja szerdán este dr Érnszt bándor 
prolátus volt nemzetgyűlési képviselő elnöklé­
sével értekezletet tartott. Az egybegyűltek 
előtt Bernolák Nándor népjóléti miniszter az 
uj lakásrendeletet a következőkben ismertette:

— A lakáshivatalok működése egyelőre 
továbbra is fennáll.

A bérletek átruházását és a bérletek át­
engedését a rendelet jelentékenyen megköny- 
nyiti, a akáscserét pedig ssabaddá teszi. A 
rendelet felhatalmazza a minisztert, hagy hasz­
nálatlanul álló üres telkeket, a lakásínség eny­
hítésére szo'gáló építkezés céljából 10 évi tar­
tamra igénybe vehesse, ha maga a telek tulaj­
donosa záros határidőn belül építkezni nem haj­
landó. A lakbérek összegét a rendelet az 1917. 
évi bér háromszorosában szabja meg. Buda­
pesten ezenkívül még fizetni kell 60° o köz­
üzemi pótlékot, továbbá az egész országban 
4O®zo állami részesedést és 20% ot az építke­
zési kölcsön biztosítására. Olyan esetben, ha a 
bérlő az albérlőtől magas összegű bért kap. a 
rendelet megengedi alakbérek megfelelő emelését.

Enyhült a genovai helyzet
kancellár, Martzahn dr, Rathenau dr, továbbá 
Lloyd George vettek részt. Elterjedt hirek 
szerint a megbeszélések folyamán a helyzet 
tisztázását célzó különböző kezdeményező lé­
pések megtételének szükségessége került sző­
nyegre.

Berlin, ápr. 19. A vezető német lapok 
genovai tudósítói egyértelműen közük, hogy az 
a jogi bizottság, amelyet a nagy- és kisantant 
értekezlete előtt annak megvizsgálására küld­
tek ki, vájjon a német-orosz szerződés bele- 
ütközik-e a varseillesi békeszerződésbe, arra 
az eredményre jutott, hegy Németország nem 
sértette meg a versaillesi szerződést. Ennek 
következtében a szövetségesek Németországhoz 
intézett jegyzéke főként azon alapul, hogy 
Németország több tekintetben megsértette a 
cannesi határozatokat. Német részről ennek a 
vádnak is határozottsággal ellentmondanak. 
Az ántántjegyzéket különben nem tekintik 
olyannak, mint hogyha további tárgyalásokat 
kizárna.

Genova, április 19. A német válaszjegy­
zék ügyében tovább folynak a tanácskozások.

I A választ holnapra várják.
magyar szempontból

a konferencia programmja módosítást nem 
szenved. A kiélcsedett helyzet czak az atmosz­
férát rontotta meg. Hogy ennek a szerződés­
nek azután mi lesz a következménye, azt még 
nem tudhatni.

Két lehetőség áll fenn. Az egyik az, hogy 
a francia politika győkedelmeskedik, mert Lloyd 
George politikája, mely a középen maradt, le­
hetetlenné vált. A francia álláspont viszont a 
békeszerződésben biztosított jogok kíméletlen 
érvényesítését követeli. Ha az első lehetőség 
kerekednék felül, ez a politika majd az ango­
lokat is beleviszi a németellenes politikába.

A másik lehetőség szerint látva a német­
orosz megegyezést, iparkodni fognak, hogy ne 
maradjanak ki a gazdasági forgalomból, ha­
nem fokozottabb mértékben fognak megállapo­
dásra törekedni az oroszokkal, mert hiszen 
Angliának életkérdése, hogyr produktumait el­
helyezze és erre csak Oroszországban van al­
kalom. Lloyd George az oroszokkal való . tár­
gyalásokat soha sem akarta megszakítani, hi­
szen a francia-angol ellentét is innen szárma­
zott s ez a szerződés lökést ad majd a

• gazdasági rekonstrukcióra irányuló törekvé- 
\ seknek.
elé a békeszerződéssel

hadviselt hatalmak Írták volna alá, mert pél­
dául Portugália hiányzik belőle, ügy hisz.il, 
hogy a német válaszjegyzék ki fogja jelenteni, 
hogy az aláíró hatalmak magukban nem kom­
petensek a németek magatartásának megítélé­
sére hanem csak az egész konferencia. Ezért 
a né’met-orosz szerződést a konferencia plé­
numa elé kell hozni, amelynek a semlegesek 
magatartása is megfelel.

Hir szerint tegnap esto a semlegesek 
újólag tanácskoztak és követelték, hogy az ér­
tekezlet vizsgálja meg a jegyzéket. Mára ki­
derült, hogy ezt a tanácskozást Dánia vezette, 
l’oy vélik, hogy a semleges hatalmak jegyzé­
ket intéznek a konferenciához, melyben kövc- 

i telni fogják, hogy a döntést tartsák lenn az 
j értekezletnek. Ebben az esetben újabb bonyo- 
i dalom várható. ...

Berlin, április 19. Genovai jelentés, sze- 
I rint a semlegesek tiltakozása az ellen, hogy

Genova, ápr. 19. Egyes delegációk ve­
zetői a délelőtt folyamán több ízben eszme­
cserét folytattak, igy különösen a nagyhatal­
mak képviselői tárgyaltak egymással és amint | 
hírlik, a helyzetet általában sokkal kedvezőbben | 
ítélik’meg, mint ma az izgalmak után vár­
ható volt.

Genova, április 19. A mai napon a dele­
gációk körében uralkodott feszültség enyhülése 
következtében már több albizottságot ülésre 
hívtak egybe. így ülést tart a pénzügyi, köz­
lekedésügyi és gazdasági bizottság egy-egy 
albizottsága.

Genova, ápr. 19. Az oroszok ma a bi­
zottsági ülésen nem vettek részt, mert az ülést 
az utolsó pillanatban hívták össze és igy az 
oroszok Rappalóból nem érkezhettek meg ideje­
korán Genovába.

Genova, ápt ilis 19. A mai megbeszélések 
között különösen fontos a német delegátusok­
nak Schanzer külügyminiszternél tett rövid 
látogatása. A német delegátusok azután Lloyd 
Georgeet látogatták meg a Villa Albertiban. 
A megbeszélésen többek között Wirth birodalmi

A genovai incidens
Budapest, április 19. Bethlen István gróf 

miniszterelnöktől a mai nap folyamán távirat 
érkezett Genovából, amely szerint visszautazá­
sát elhalasztja és igy hazatérése csak a hét ve­
gére várható. A táviratból arra lehet követ­
keztetni, hogy a genovai incidens nem akadá­
lyozza a miniszterelnököt abban, hogy meg­
beszéléseit a kis és nagyantant vezető politiku­
saival folytassa. A miniszterelnök legutóbb 
Barthouval, a francia küldöttség vezetővel foly­
tatott megbeszéléseket. .

A kormánykörök mérlegelése szerint a 
genovai incidens magyar szempontból a közeli 
jövőben érezhető változást nem idéz elő, mert 
Magyarország e tekintetben közvetlen érintve 
nincsen. Egyéb tekintetben azonban minden­
esetre minket is érdekelnek az események, leg­
alább is annyiban, hogy Genovában a hangu­
lat most kiélésedéit és természetesen ez a han­
gulat éreztetni fogja hatását. Hogy végül mi­
lyen lökést ad a német—orosz megegyezés po­
litikailag az még most nem tekinthető át.

A jegyzék, amelyet az antant a németek­
hez intézett arra enged következtetni, hogy az 
antant nem akar szakítani és a németekkel a 
tárgyalásokat továbbra is folytatja, — vagyis

Az értekezlet plénuma
Genova, ápr. 19. A német delegáció lakó­

helyén, a Park Hotelben ma egész délelőtt 
élénk sürgés-forgás uralkodott. Az értekezlet 
különböző delegációnak különböző képviselői 
tettek látogatást, nyilván azért, hogy a ma 
délutánra várt német válasz ügyében közvetít- 
scnck. •

Egyelőre ellenőrizhetetlen hirek szerint 
német részről felhozzák, hogy a nekik küldött 
jegyzék aláírása diplomáciai lehetetlenség, 
minthogy nemzetközi szokás szerint az ilyen 
jegyzéket vagy csak Eacta, az értekezlet el­
nöke Írhatta volna alá, vagy a meghívó hatá ­
rnak kollektive, vagy pedig valamennyi részt­
vevő hatalom. . .

Ehelyett az aláírásban egyes hatalmak­
nak valóságos konglomcrátura szerepel, a’neij.V: 
nyiben a résztvevő hatalmak mellett ott látni 
a csak részben érdekeit nemzetek aláírását is. 
Azt nem lehet mondani, hogy a jegyzéket a

hisz.il
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Németországot a konferenciáról vagy annak 
egyik bizottságából kizárják, igen éles formá­
kat öltött. Motta svájci delegátus a semlege­
sek nevében Schumer olasz külügyminiszternek 
az orosz ügyekkel foglalkozó bizottság elnöké­
nek kijelentette, hogy a semlegesek tiltakoznak 
a naSy- ÍS kisantánt önkényes eljárása ellen 
a: egész konferenciát érdeklő kérdésekben. Ha 
ebben változás nem áll be, a semlegesek jelen­
létüket feleslegesnek tartják és elutaznak. 1

Állítólagos német-orosz katonai egyezmény
London, április 19. A Dailly Telegraph 

nagyjelentőségű híradást közöl a német-orosz 
egyezmény dolgában. A jelentés elmondja, hogy 
a szerződés fontossága sokkal nagyobb, mint 
azt a szerződés ismert szövege szerint annak 
tulajdonítani lehet.

A lap úgy értesül, hogy a szerződésnek 
azokon a határozatokon kívül, amelyeket a kon­
ferenciával közöltek és amelyekről ezen az utón 
a nyilvánosság is tudomást szerzett, a német­
orosz tárgyalások során kiegészítő okmányokat 
is’ készítettek elő és hogy ezeket a szerződő 
felek aláírták. A szerződésben foglalt kérdések 
komplekszumának tökéletes katonai egyezmény 
jellege van.

Ezekben a pótló okmányokban arról van 
szó, hogy Németország és Szovjetoroszország 
között szerződéseket létesítenek a Lengyelor­
szággal való határaik megvédése ügyében. Más 
szóval megegyeztek abban, hogy esetleges len­
gyel támadás ellen kölcsönös katonai segítséget 
nyújtanak egymásnak.

Genova, április 19. (Havas) A szövetsé­
gesek értekezletén tegnap hozott határozat kö­
vetkeztében. amely szerint Németországot az

Választási biztosok a debreceni törvényszék területén
A nemzetgyűlés tagjainak választásáról 

szóló 2200—1922. M. E. számú rendelet 51. 
§-a alapján a debreceni kir. ítélőtábla teljes 
ülése választási biztosokká és helyettes válasz­
tási biztosokká a következő bírákat jelölte ki.

(Ez a kijelölés a netán szükségessé váló 
pótválasztásra is kiterjed.)

I. Hajdú vármegyében
Debrecen /, választó kerület :

Választási biztos: Szoboszlay Sándor kir. 
ítélőtáblái tanácselnök: helyettes választási 
biztos: dr Dávid István kir. Ítélőtáblái biró.

II. Választókerület-.
Választási biztos: Kolbenhayer Kálmán 

kúriai bírói c. és jeli, felruházott kir. Ítélőtáb­
lái biró: helyettese : Sinuy Károly Ítélőtáblái 
bírói címmel felruházott kir. törvényszéki biró.

III. választókerület:
Választási biztos: Dr. Várady Sándor 

kúriai biró c. feli’, kir. ítélőtáblái biró : he­
lyettese: Kondor Zsigmond kir. törvényszéki 
tanácselnök.

Hajdúböszörményi választókerület:
Választási biztos: Dr. Matolay Gábor 

kir. Ítélőtáblái tanácselnök: helyettese: Dr. 
Reczei Sándor kúriai bírói c. felr. kir. ítélő­
táblái biró.

Hajdúnánási választókerület:
Választási biztos: Kelemen Ernő kúriai 

bírói c. és jeli. felr. kir. Ítélőtáblái biró; he­
lyettese: Bereczky László kir. törvényszéki 
biró

Hajdúszoboszlói választókerület:
Választási biztos: Árvay Géza, a hajdú­

böszörményi kir. járásbiróság elnöke : helyettese 
Ujfalussy József kir. törvényszéki tanácselnöki 
c. felr. debreceni kir. törvényszéki biró.

Nádudvari választókerület:
Választási biztos : Harsányt Gusztáv kúriai 

biróii c. és jeli. felr. kir. ítélőtáblái biró: he­
lyette Gerstner Miksa, a hajduszoboszlói kir. 
járásbiróság elnöke.

II. Bihar vármegye.
Berettyóújfalui választókerület :

Választási biztos Szarukán Zoltán kúriai 
bírói c. felr. kir. Ítélőtáblái biró: helyettese • 
Kőkay Lajos debreceni kir. törvényszéki biró 

Schamer erről nyomban értesítette a meghívó 
hatalmakat.

Genova, április 19. (Stefaui) Arra a ban­
kettre, amelyet Facta, az értekezlet elnöke 
adott a külföldi delegációk vezetőinek tisztele­
tére, mintegy 150 meghívót küldtek szét. Az 
összes küldöttségek, a németek és oroszok is 
elfogadták a meghívást. A vendégek éjfélig ma­
radtak együtt.

Pohárköszöntö nem hangzott el.

orosz ügyek bizottságából kizárják, a németek 
csak a többi három bizottságban fognak tovább 
dolgozni, az Oroszországot érintő kérdések tár­
gyalásának kivételével.

A szövetségesek hatáiozata kizárólag Né­
metországra vonatkozik, mert a szövetségesek 
a Németbirodalom felelősséget súlyosabbnak te­
kintik, mint Oroszországét, mert Németország 
a szövetségesekkel szerződéses viszonyban ál­
lott, inig a szovjetet a többi hatalom nem is­
merte el.

Zürich, ápr. 19. Genovai jelentések sze­
rint az ántánthatalmak Oroszországhoz is jegy­
zéket szándékoznak intézni, amelyben nem a 
német-orosz szerződést nehézményitik, hanem 
Oroszországot ultimátumszerűén felszólítják, 
hogy ismerje el államadósságait és teljes ér­
vényű nyilatkozattal ejtse cl úgynevezett ellen­
számláit.

A németekkel és oroszokkal való jegy­
zékváltást a genovai konferencia válságának 
tekiatik, amelynek elintézéséig minden pilla­
natban számolni kell akár az egyik, akár a 
másik oldalon egy vagy több résztvevő állam 
képviselőinek elutazásával.

Biharkeresztesi választó kerület:
Választási biztos: dr Tikos Gyula, a püs­

pökladányi kir. járásbiróság elnöke; helyettese: 
Telegdy-Kovács Andor debreceni kir. törvény­
széki biró.

Biharnagybajomi választókerület:
Választási biztos: Baróthy Zoltán kir. 

ítélőtáblái biró; helyettese: dr fankovteh Jenő 
debreceni kir. jbiró.

Derecskéi választókerület:
Választási biztos: Nagy Kálmán kir. 

Ítélőtáblái biró: helyettese: Dávid Samu, a 
debreceni kir. járásbiróság alelnöke.

Szalárdi választókerület .-
(Székhelye: Kismarja.)

Választási biztos: Damjanovich Miklós, 
a debreceni kir, járásbiróság elnöke; helyet­
tese : Bay Adám debreceni kir. járásbiró.

Székelyhídi választókerület :
(Székhelye: Nagyiéta.)

Választási biztos: Szabó József kúriai 
bírói c. felr. kir. Ítélőtáblái biró: helyettese: 
Kubinyi Albert debreceni kir. járásbiró.

Szuhányi Andor ítélőtáblái biró a nagy­
kálói, dr. Visky Sándor törvényszéki tanács­
elnök a nyíregyházai, Lábas Béla táblabiró a 
gávai, dr. Kerekes István táblabiró a nagy­
károlyi választókerület választási biztosává je­
löltetett ki. J

Nagy választék 
férfi és női ruhaszövet újdonsá­
gokban, vászonnemiiekben, mosó­
árukban, harisnyák, kesztyűk és 
mindennemű rövidárukban a leg- 

olcsóbb napi árak mellett :-:

Nádudvary Lajos
czégnél

Ferencz József-ut 26.

9z Erzsébetvárosi bombamerénylet
A fővárosi zsidó lapok még mindig hasá­

bokon keresztül foglalkoznak a Dohány utcai 
merénylet ügyében folyó vizsgálattal. Termé­
szetes, hogy ebből a bűnügyből is politikai 
tökét igyekeznek kovácsolni és lehetőleg nagyra 
felfújni, hogy mérgezett törökként elhelyezhes­
sék alattomos, sunyi gyanusitgatásaik mérgét 
és támadhassák a hatóságot és kormányt, mely­
nek rovására Írják a nyomozás eredményte­
lenségét.

Nem vagyunk cinikusak és távol áll tő­
lünk az, hogy könnyödén eltudjunk haladni 
egy ilyen, minden tekintetben elítélendő go­
nosztett mellett, de lehetetlen észre nem venni, 
hogy a fajtestvérek haláláért érzett vérbosszún 
kívül még ez a politikai gondolat is fűti a li- 
berál koponyákat. Az ilyen merényletek és 
pogromok a külföldön napirenden vannak, de 
a német meg az olasz lapok e miatt nem 
állítják pellengérre hazájukat az egész világ 
előtt, amint azt a mi lapjaink egyrésze cse- 
lekszi.

Egy újságírónak alkalma volt beszélgetést 
folytatni Klebersberg Kunó gróf belügyminisz­
terrel, aki a nyomozásról a következőket mon­
dotta :

— A román szenátusban történt robbanás 
után 8 hétig nyomozott a román rendőrség, 
araig sikerült a tetteseket kézrekoriteui és az 
egész ügyre világosságot deríteni. A főváros 
rendőrsége a Dohány-utcai merénylet dolgában 
teljes erővel nyomozott és nyomoz még ma is. 
Ki kell jelentenem és ezt hangsúlyozva mon­
dom, hogy a rendőrség minden melléktekiutet 
nélkül folytatta és folytatja a nyomozást. Én 
nem adom fel a reményt, hogy a tetteseket 
igenis kézre fogjuk keríteni és a rendőrség 
minden kínálkozó alkalmat fel fog használni 
arra, hogy ezt az ügyet végre a megkívánt 
eredményhez vezesse.

— A világítási vállalati munkások bér­
mozgalma. Debrecen város világítási vállalatá­
nak felügyelő-bizottsága tegnap délután Vargha 
Elemér dr tb. főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen a világítási vállalat munká­
sainak 50%-os bérjavitási kérelmét tárgyalták. 
A bizottság az előadó által bemutatott kérelmet 
méltányosnak találta és azt elfogadásra aján­
lotta a tanácsnak, mely ma fogja tárgyalni a 
kérelmet. A tanács a kérelmet valószínűleg tel­
jesíteni fogja.

A kiüldözöttek visszatelepítése
Budapest, ápr. 19. A magyar kormány 

báró Petricsevich-Horváth Emil államtitkár kez­
deményezésére kísérletet tett, hogy a meg­
szállott országrészekből Csonka-Magyarországba 
menekült magyarokat visszaküldhesse eredeti 
lakóhelyükre. Ez a diplomáciai utón tett kísér­
let nem járt eredménnyel.

Erre vonatkozólag dr Bernolák Nándor 
népjóléti miniszter a következőket mondotta :

— Tudomásom van arról, hogy a mene­
kültek között sok olyan kiüldözött akad, akiket 
a kormány Csonkamagyarországon a legmesz- 
szebbmenő jóakarattal sem képes elhelyezni és 
e minden emberi részvétre érdemes családok 
most vagonokban kénytelenek nyomorogni, ho­
lott otthonukban meglett volna rendes megél­
hetésüknek minden létfeltétele. De el kellett 
jönniük, moit erőszakkal kiüldözték őket.

Ezek érdekében diplomáciai utón tény­
leg lépéseket tett a kormány, de sajnos még 
minden eredmény nélkül. Természetes, hogy 
fellépésünknek nem egy könnyen tudunk ér­
vényt szerezni, mert hiszen a bennünket körül­
vevő ellenségek nem azért utasították ki eze­
ket a magyar testvéreinket, hogy most újból 
visszafogadják őket.

— A minisztertanács határozata, amellyel 
a csendes otthonukból kiüldözötteket visszate- 
lepiteni kívánta, egyáltalán nem a menekültek 
ellen irányul, hanem éppen azok érdekében tör­
ténik a diplomáciai fellépése a magyar kor­
mánynak. Egyébként ez az ügy most már va­
lahogy elintéződik, mert a vagonlakókat el­
fogjuk helyezni.
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A Nemzeti Polgári Párt 
napról-napra /óbban megnyeri a zsidó-szabad­
kőműves sajtó tetszését, különösen amióta 
Tolnait Kornél az erzsébetvárosi köri rnerény 
let áldozatainak a temetésén, a zsidó temetőben 
kijelentette, hogy abban az esetben, ha rövid 
idő alatt nem lesz eredménye a vizsgálatnak, ő 
fontolóra veszi, hogy támogathatja-é a kor­
mányt. A hírhedt zsidó lap: az Az Est most 
arról számol be, hogy ez üggyel kapcsolatban 
a párt milyen „szimpatikus figyelmet keltett 
maga iránt“ határozott fellépésével. A párt el 
nőké: Heinrich Ferenc is, ugyané lap szerint, 
a pártból való kilépéssel és visszavonulással fe- 
nyegetödzik a nyomozás sikertelensége esetén.

Mi sem természetesebb, mint hogy Sándor 
Pál örömmel fogadja és helyesli a Polgári Párt 
fellépését a kormánnyal szemben. A magunk 
részéről csak azt nem tartjuk természetesnek, 
hogy a kormánypárt az ilyen problematikus ér­
tékű támogatás fejében kész egyes kerületeket 
ennek a pártnak átengedni. Mint ahogyan azt, 
nem ismervén a helyzetet s a választók nagy 
többségének a hangulatát, a debreceni 11. ke­
rülettel is tervezték.

Szerencse, hogy a debreceni választó 
közönség már kinőtt a kiskorúságból s a ke­
rület erős magyar nemzeti érzelmű választó 
polgársága zárt sorokban csatlakozik népszerű 
jelöltje: dr Bessenyei Lajos hatalmas táborához.

Beöthy Zsolt temetése
Budapest, április 19. Gróf Ktebelsberg 

Kunó belügyminiszter, helyettes miniszterelnök 
megbízásából Bárczy István miniszterelnökségi 
miniszteri tanácsos megjelent Beöthy László­
nál és a kormány részvétének adván kifejézést, 
közölte a belügyminiszternek azt az értesítését, 
hogy a kormány Beöthy Zsoltot a nemzet ha­
lottjának lei.inti és a magyar állam költségén 
kívánja eltemettetni.

Beöthy Zsolt temetése péntek délután 3 
órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia 
előcsarnokából. Az egyházi szertartást Ravasz 
László református püspök fogja végezni. Utána 
a kormány nevében Vass József vallás- és 
közoktatásügyi miniszter búcsúztatja a halottat, 
majd az Akadémia és a Kisfaludy Társa­
ság aleluöke fog gyászbeszédet mondani. 
Végül az egyetem nevében a bölcsészeti kar 
dékánja, Siegescu József egyetemi tanár fogja 
elbucsuztatni Beöthy Zsoltot

A kormány’ koszorút helyez a ravatalra, 
amelyen nemzetiszinü szalagon a kővetkező fel­
írás olvasható: Beöthy Zsolt emlékének a m. 
kir. kormány.

Százezer horenás lopás a poniván tasitíl
Györffy István karcagi szabómester teg­

nap bejött a debreceni hetivásárba. Szekerén, 
amely erős ponyvával volt letakarva, körülbelül 
100 ezer korona értékű ruhanemű és szövet 
volt. Estefelé járt már az idő, mikor megér­
kezett Debrecenbe.

A Széchenyi-utcai sorompónál megvizs­
gálták a szekeret, de abban még az összes 
holmija érintetlenül feküdt a helyén. A sorom­
pótól a Széchenyi-utca 56 számú házig, ahol 
rendesen megszállani szokott, furfangos lopás­
nak áldozata lett a karcagi szabó mester. Va­
laki a sötétben felvágta a szekeret betakaró 
ponyvát s az igy támadt nyitáson alaposan 
megdézsmálta a szekér tartalmát. Ellopott 
többek között 30 méter szürke, 30 méter csi­
kós ruhaszövetet, 10 méter pamut, s 3 méter 
gyapjú tarka szövetet, körülbelül 70—SO ezer 
korona értékben.

A lopást oly ügyesen követte el a tolvaj 
a mozgásban levő szekéren, hogy a szabómes­
ter, aki pedig a bakon ült, semmit sem vett 
észre. A lopás felfedezése után jelentést tett a 
rendőrségen, amely megindította a nyomozást 
a tettes után.

HIKKk
□ Q

— Ifjúsági és gyermekistentiszteletek. Ér­
tesítjük a református szülőket, hogy folyó hó 

i 23-án, vasárnap megkezdődnek a már múlt 
években is szokásos ifjúsági és gyermekisten­
tiszteletek. A középiskolás növendékek számára 
a Kossuth-utcai templomban reggel 8 órakor, 
az elemi iskolás gyermekek szamára pedig a 
Kistemplomban, Kossuth utcai, Árpád-téri és 
Ispotály templomban délután 3 órakor tartat­
nak. Szíveskedjenek a szülök gy ermekeiket ez 
alkalmakra a templomba küldeni.

Bernolák miniszter Debrecenben. Mint 
már jeleztük, Debrecen város III. kerületének 
régi képviselője: dr Bernolák Nándor népjóléti 
miniszter ismét vállalja a kerület mandátumát. 
A miniszter ma délután a 2 órás vonattal Buda­
pestről rövid időre Debrecenbe érkezik, ahol 
hívei örömmel varjak. Beszámoló és programm- 
beszédjét csak később fogja megtartani, amikor 
hivatali nagy elfoglaltsága mellett hosszabb időt 
szakíthat arra, hogy debreceni választóival érint 
kezzék.

— A főispán Budapesten. Miskolczy Lajos 
főispán tegnap reggel a gyorsvonattal Buda­
pestre utazott. A főispán, hír szerint, holnap­
után érkezik vissza hivatalos útjáról.

— Nagy Zsigmond dr temetése. A ref. 
kollégium nagyhírű, kiváló professzorát, akinek 
hirtelen halála széles körben osztatlan nagy 
részvétet keltett, április hó 20-án, csütörtökön 
délután 5 órakor helyezik a Kossuth-utcai ref. 
templomban tartandó gyászszertartás után a 
Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra. A 
kiváló tudóssal, aki a hollandus akadémiának 
is tagja volt, a magyar-hollandus kapcsolatok 
egyik megteremtője és lelkes ápolója szállott 
sírba erejének és munkakedvének teljességében, 
62 éves korában. Választmányi tagja volt az 
országos és a református tanáregyesületnek is, 
valamint tagja Debrecen város törvényhatósá­
gának. Halálával ismét súlyos veszteség érte 
a magyar nemzeti ügyet, tudományt és mű­
vészetet. — A Csokouai-kör elnöksége ezúton 
is felkéri a Csokonai-kör tisztikarának és vá­
lasztmányának tagjait, hogy dr Nagy Zsigmond 
érdemes választmánya tagtársuk temetésén le­
hetőleg teljes számban szíveskedjenek meg­
jelenni.

— Hivatali eskü. Papp István I. osztályú 
adótiszt és Nagy Sándor gyámpénztárnok teg­
nap délelőít Csóka Sámuel h. polgármester ke­
zébe letették a hivatali esküt.

— A debreceni iparművészeti iskola. Mint 
a Hajduföld mar megírta, a Mübarátok Köré­
nek kezdeményezésére a városnál komoly mun­
kálatok folynak egy Debrecenben felállítandó 
iparművészeti iskola megnyitása érdekében. 
Most az Ipartestület vezetősége megkereste a 
városi tanácsot s a megkeresésben kifejti azt, 
hogy az iparművészeti iskola milyen nagy 
jelentőséggel bir és milyen fontos lenne az is, 
ha az iparművészeti iskolával kapcsolatosan 
egy bőr, diszmü és textil iparművészeti iskola 
is felállittatnék. Sajnos, az Ipartestület ilyen 
irányú törekvése aligha fog közelesen meg­
valósulni, mert ezen szakiskolák felállítása a 
viszonyok javultáig alig remélhető. A meg­
keresés egyébként ma a tanács elé kerül.

— Kinevezések a pénzügyi igazgatóságnál. 
A pénzügyminiszter Csató Bóla cukorgyári fő­
ellenőrt a IX. fizetési osztályban való megha­
gyása mellett ideiglenes minőségű pénzügyi 
irodafötisztté, Kiss János cukorgyári ellenőrt a 
XI. fizetési osztályban való meghagyása mel­
lett, továbbá Borús Ilona, Csernátony Margit 
pénzügyi kezelőnőket, Kósza Vince állomás­
felvigyázót és Kvusal József tiszthelyettest a 
XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű 
pénzügyi iroda segédtisztekké, illetve iroda- 
segédtisztnőkké a debreceni m. kir. pénzügy­
igazgatósághoz kinevezte.

— Előléptetett tűzoltó. Csóka Sámuel h. 
polgármester Tóth Imre tűzoltó csővezetőt ér­
demes szolgálatainak elismeréséül tb. tűzoltó­
őrmesterré léptette elő.

Kardosa Géza gyásza. Kardoss Gézát, 
a Csokonai-jsziuház igazgatóját súlyos csapás 
érte: édesanyja, id. Kardoss Gézáné Préseld 
Emilia április 19-én, szerdán elhunyt. Az el­
hunyt úrnő temetése április 21-én, pénteken 
délután tél 4 órakor lesz a Szent Anna-utcai 
rém. kath. temető kápolnájából, az engesztelő 
szent mise-áldozatot pedig 22-én délelőtt 9 óra­
kor fogják bemutatni. A mélyen sújtott család 
iránt altalános nagy részvét nyilvánul meg.

— Eljegyzések. Sexty Zoltán posta és 
távírda segédtiszt Kiss Máriával, Tar Mihály 
máv. mozdonyvezető Vida Lenkével bejelen­
tették eljegyzésüket az anyakönyvi hivatalban.

A Kaszinó közgyűlése. A Debreceni 
Kaszinó április hó 29 én, szombaton délután 
5 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Ennek 
az elhalasztott közgyűlésnek tárgysorozata már 
közölve volt. A közgyűlésre és az ezt követő 
vacsorára a Kaszinó tagjait ezúton hívja meg 
az elnökség.

— Közhasznú Lakásépítés címen Szántó Győző 
gyárigazgató f. hó 23-án d. e. 11 órakor a városháza 
nagytanácstermében ismertető előadást tart építési ter­
vek és pótanyagok bemutatásával. A tárgy nagy ak­
tualitásánál fogva érdeklődőket szívesen lát, amire fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

— A tudomány vértanúja, a magyar or­
vos tudománynak nagy gyásza van. A tudo­
mány harcmezején hősi halált halt a magyar 
orvosi karnak egy kiválósága, dr. Holiwarth 
Jenő egyetemi tanár, miniszteri tanácsos. Ö 
volt az első Magyarországon, aki sebészeti 
Röntgenologiával foglalkozott. Ma már kiváló 
eredménnyel alkalmazza az orvosi tudomány a 
Röntgen sugarakat. Abban az időben azonban 
még teljes tájékozatlanság uralkodott a Rönt- 
gen-therápia terén. Dr. Holzwarth a saját tes­
tén kísérletezett a Röntgen sugarakkal, nem 
ismerve a sugarak káros hatása ellen való 
védekezés módját s ujjain rákos elváltozások 
keletkeztek, amelyek egyre tovább terjedtek. 
Tíz évvel ezelőtt le kellett operálni egy ujját, az­
óta majd minden évben leoperálták egy-egy ujját 
úgy, hogy végül a két kezén összesen 3 ujj maradt. 
Amikor első ujját kellett leoperálni, semmi­
képen sem akarta magát alávetni a műtétnek, 
attól tartott, hogy ujjai hijján nem folytathatja 
sebészi működését. Dr. Dollinger sebésztanár­
társa akkor heteken át lekötötte jobbkeze mu­
tatóujját és úgy operált, hogy bebizonyítsa 
Holzwartnak, hogy a mutatóujj nélkül is lehet 
műtétet végezni. Akkor nagynehezen beleegye­
zett az operációba, de már késő volt. Rákja 
hatalmasodott s végül egy évi szenvedés után 
halálát okozta.

— Megvonták a „Szegedi Napló“ kolnor- 
táZS jogát. Szegedről jelentik: Somogyi Szil­
veszter, Szeged város polgármestere a Szege­
den megjelenő Szegedi Napló cimü politikai 
napilaptól további rendelkezésig megvonta az 
utcai árusítás jogát. A megvonás okai azok a 
kitételek, amelyeket a Szegedi Napló április 
14 iki, nagypénteki számában Jézus Krisztus­
ról használt. Az utcai árusítást megtiltó hatá­
rozat megállapítja, hogy az ilyen kitételek mint 
„ténfergő“, „szakadt szandálu koldus“, „világ 
szemetje, akihez hasonló száz meg száz tén- 
fergett“ alkalmasak arra, hogy Szegeden, a 
nagy katholikus városban a felekezeti békét és 
annak kapcsán a társadalmi rendet megbontsák.

Hazaérkezett hadifoglyok. Április 15-én 
Oroszországból újra egy nagyobb fogoly transz­
port érkezett haza. A szállítmány névjegyzéké­
ben vannak feltüntetve a legénységi állomány­
ból Nagy Miklós (Hajdúnánás) és Nagy Imre 
(Nagyiéta) is. A hazaérkezett hadifoglyok je­
lenleg a Csóthi fogolytáborban vannak megfi­
gyelés alatt.

- A Testnevelési Tanács vasárnapi sport 
matinéjának összes jegyei a Méliuszban kapha­
tók. Akik a különböző nöegyleteknél jegyeztet­
ték elő jegyeiket, azokat szintén a Móliusz 
könyvkereskedésben válthatják ki.

— Világhírű „Ita“ puha és kemény ka­
lapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok 
raktárra érkeztek Aszmann B'erenchez, Piac 
utca 27.

Z r e=“Hajdúsági férfi ÉS fiú ruhaüzlet «rs«-'
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— Yltéxi beiktatás Tégláson Mint a 
Ha/du/öld jelezte, e hó 9-ére volt, tervezve a 
Hajduvármegyei Vitézi Szék Által vitéz Lőrincz 
Lajosnak a vitézi telekbe való beiktatAsa. Az 
ünnepség azonban az orszAgos gyászra való 
tekintettel akkor elmaradt. Az ünnepséget a 
Vitézi Szóktól nyert értesülésünk szerint 23-án, 
vasárnap tartják meg Tégláson és annak rend­
jét alább adjuk: 9 óra 30 perckor a törzskapi- 
tAny, hatóságok fejei és a Vitézi Szék foga­
dása, 10 órakor istentisztelet, utána a törzs­
kapitány beszéde. 11 óra 30 perckor díszköz­
gyűlés, utána a birtokátadás a vitézi telken 
melyet nyomban az átadási jegyzőkönyv hite­
lesítése követ.

— Érettségi találkozó. Felkérem azon 
osztálytársaimat, kik 1912. évben a debreceni 
kereskedelmiben érettségiztek, hogy a 10 éves 
találkozó megbeszélése végett folyó hó 22-én, 
azaz szombaton este 9 órakor az Angol királynő 
éttermében megjelenni szíveskedjenek. — 
Kontsek László.

— Magyar Köitlsttviselók Fogyasztási Siövetke- 
Mil közleményei: Felkérjük késedelmeskedö I. tag­
jainkat, hogy f. havi kedvezményes árukat e héten leg­
később f. hó 22-ig, szombaton minden kellemetlenség 
kikerülése végett feltétlenül váltsák ki és vitessék el.
I. , 2., 3., 4. sz. szelvényekre lisztet, 5., 6., 7, 8. sz. 
szelvényekre pótlisztet, 9. sz. szelvényre zsirt, cukrot,
II. sz. szelvényre sót osztunk. Az e ső kedvezményes 
nihaakcióból még be nem váltott ruhautalványok be­
váltására vonatkozólag központunk a következőleg in­
tézkedett : A beváltás utolsó terminusa április hó 30 
Az elosztás kizárólag Budapesten a Mesterutca 15 sz. 
alatti elosztóhelyen történik. Azok, akik e célból Buda­
pestre utazni nem tudnak, vagy nem akarnak, az. utal­
ványt és a fizetendő ellenértéket Vár utcai kedvezmé­
nyes elosztóhelyünk veze öjének adják ál, aki az ösz- 
szegyüjiött utalványok és a pénz megküldése mellett 
a kedvezményes ruhaszövetet Budapestről elhozatja s 
az elismervények bevonása mellett az. igényjogosultak­
nak kiosztja.

— lótékonycélu műsoros estély a Bika-moz- 
fó bu A debreceni biztosító intézetek tiszt­
viselői folyó hó 29-én este műsoros estélyt 
rendeznek. A kitüoö műsor egyik szenzációja, 
hogy a jótékonycélra való tekintettel fellép ifj. 
Ormódyné Rózsa Lili, a budapesti Magyar 
Színház primadonnája, a Zilahy rezsim dédel­
getett, kedvenc szubrettje. A legsikkesebb pri­
madonnák egyike régi jó szerepeiből fog rész­
leteket előadni. A színtársulat tagjai közül 
Kálmán Manci és Szigeti Jenő szerepelnek 
pompás számokkal. Debracen ismert jónevü 
műkedvelői egy igen mulattató Karinthy-bohó- 
zatot fognak előadni. Jegyek az estélyre Acél 
antiquáriumában és az intézetek tisztikaránál 
válthatók.

— Czigányesküvő. Fényes cigányosküvö 
folyt le tegnap délután Debrecenben. Idősebb 
Magyary Imre hírneves cigányprímás fia, Ma­
gyary József vezette oltárhoz Jónás Lajos el­
hunyt népszerű nepzenész leányát Ilonát. Az 
egyházi szertartást Konrád Zoltán lelkész vé­
gezte Tanuk voltak : Szép Géza joghallgató 
és ifjú Magyary Imre A Kisteinplomot, ahol 
az esküvő lefolyt, zsúfolásig megtöltötte az 
érdeklődő közönség és elhalmozta szerencsekivá- 
nataiva) az uj párt.

— Holtan esett le az ecetfáról. Tóth 
Kálmán 61 éves kőművesmester, Piac-utca 43. 
szám alatti lakos, tegnap délelőtt az Arany 
János-utca 30. szám előtt a fákat nyesegette. 
Amint egy ecetfán az egyik nagyobb ágat le­
vágta, megszédült s lezuhant a kövezetre. Főjét 
bevágta a kövezetbe s azonnal véresen terült 
el. Nagy csődület támadt, a közelben állomá­
sozó rendőr előhívta a mentőket, akik rövi­
desen a helyszínére érkeztek, do már nem 
akadt dolguk. Ugyanis időközben Tóth kiszen­
vedett. Holttestét beszállították a hullaházba. 
A szerencsétlenséget valószínűen saját vigyá­
zatlansága okozta s igy senkit som terhel fo 
lelflsség.

— Figyelem I A magyar nyelven és ma­
gyar szellemben Írott napi lapok utcai árusítá­
sával altruista alapon foglalkozunk, mást mint 
keresztyén újságot asztalunkhoz nem engedünk. 
Kérjük a hazafias keresztyén közönségét, hogy 
sárgára festett asztalokon vegye meg napi és 
heti újságjainkat. (Honszeretet (volt Fehér Új­
ság) Hírlapterjesztő Vállalat.)

— A Szent Erzsébet Nőegylet legutóbb 
tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy 
junius 11 én a Nagyerdőn nagyszabású kerti 
ünnepélyt rendez. A kerti ünnepség megrende­
zése, mely igen fényesnek és nagysikerűnek 
ígérkezik, most foglalkoztatja az egylet veze­
tőségét.

— A Move közgyűlése. Ma, csütörtökön 
délután 4 órakor a vármegyeháza kistanács­
termében tartjuk közgyűlésünket. Kérjük, úgy 
választmányi, mint rendes tagjainkat, hogy ott 
megjelenni szíveskedjenek. — Elnökség.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Darabos János balmazújvá­
rosi születésű és illetőségű napszámos saját, 
valamint kiskorú Róza és János gyermekeinek 
családi nevét Derzsi-re változtassa át.

NAPIREND
Csütörtök 1922 április 20

Prot.: Tivadar. Katii : Tivadar.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-tól 

esti 8-ig.
Kollégiumi könyvtár délelőtt 9—12 ig, dél­

után 3-5-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel 

»Ártatlan Zsuzsi“, operett 3 felvonásban. 
A) bérlet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A MOVE közgyűlése d. u. 4 órakor a vár­

megyeházán.
A szobafestő és mázoló szakosztály gyűlése 

fél hét órakor az Ipartestükben.

Felttlfizetések a Vöiös Kereszt bálján. A Vörös 
Kereszt-Egylet debreceni fiókja állal február hó 11-én 
rendezett bálon a tiseta jövedelem 52,947 K 95 fillér 
volt. Felülfizettek a következők: Pedlow J. G. 20000. 
Csatiak János 2000, dr Csiky József, Jasztrabszky Ló- 
nyay Sándor, dr Brokés Győző, Mihalovits Jenő, Bosz- 
nay Dezső, Sesztina Jenő, Gíbor József, Nagy József, 
dr Varga Kálmán, dr Kenézy Gyula 1000—1000 K, dr 
Láng Sándor 900, Mezössy Béla 900, Miskolczy Lajos 
750, Ghyczy Tihamér 700, Engel László 600, May 
Andor, Hevesi Gyula, Sesztina Jenöné, dr Verzár Fri­
gyes, dr Ormós Ferenc, Sass Béla, Szent-Királyi Ti­
vadar, dr Debreceny Barna, dr Körösi Kálmán, dr Szu- 
kováthy Imre, N N. 500—500, Ercsey Gyula, Horváth 
András, dr Kölcsey Sándor 400—400, Olchváry Zoltán, 
Tóth Aurél, Schlachta János, Jéna István, Németh 
Aladár, dr Ethey László 300 -300, H. Nagy Ervin 285, 
Kertész István 250, Váradi Szab i Lajos 250, ifj. Hor­
váth János, dr Nyíri Ernő, dr Engel ignáe, Boboeszku 
Jakab, dr Gergely Jenő, gr. Széchényi Emil, dr Átányi 
József, Bakos István, Schuszter Ferenc, dr Berencsy 
Zoltán, Bódi testvérek, dr Balogh János, dr Simon 
Elemér, Gass Gyula, Rickl László, Konilóssy Dezső 
200—200, Sexty Emil, Papp Gyula, özv. Münicli Aurélné, 
Nagv József, dr Bay István. Weszte Béla, Barta Ernő, 
dr Tatay Zoltán, Fehér Újság, Gyarmathy Miklós, 
Móricz József, ifj. Bruckner Ernő, Surgóth Jenő, Senisey 
Lajos, Fancsovits Mátyás, dr Winkler Jenő, dr Benkft 
Géza 100—100, N. N IMI, J.írmy M., Bohus Károly, 
Fráter M. 50—50, N. Nt 20 koronát.

— Hadigondozottak figyelmébe 1 Felkérem 
azon hadigondozottakat, akik 300—400 Fj-öl 
haszonbérleti földet igényeltek, hogy 23 án va 
sárnap délután 3 órakor a sámsoni gyakorló 
téren kiosztás végett okvetlen jelenjenek meg. 
Szántók még felvétetnek. „Hadröá“ Szent 
Anna-u. 12.

- INTIM KABARÉ (volt Széchényi) szen­
zációs áprilisi műsorát okvetlen nézze meg. Jól 
fog mulatni. Az előadás kezdete fél 9 órakor 
Potőfi-tér 7. Telefon 12-89.

llüerités fonatok! 
* huzalok, szegők, ásó, kapa, metsző * 
Solló, szekértengelyek s az összes s

TAVASZI VASÁRUK megérkeztek í 
í SESZTINA LAJOS ä 
g Plac-u 23. vaskereskedés Telefon 6. *

— Házasságkötések. Krausz Gyula keres­
kedő Schiller Karolina polgári iskolai tanárnő­
vel, t’zura Ábel nyomdász Gyermann Máriával, 
Oláh István gazdasági ispán Huncsár Máriá­
val, Dobó Imre asztalosmester Biró Etel­
kával házasságot kötöttek.

— Magyar embernek csak magyar újságot 
árusít a Honszeretet Hírlapterjesztő Vállalat 
sárga asztalain.

— Halálozások. Szabó Imréné Müller 
Hona r. kath. 28 éves, Slamovics Hermán izr. 
22 éves, Zsigmond Sándor ref. lelkész 74 éves, 
Korbél,v Kálmán géplakatossegéd r. kath. 25 
éves, Lada István ref. 42 éves, Ádám Samu- 
élné Ádám Eszter ref. 34 éves, Gönczi Irén 
r. kath. 23 éves, Paul Péterné Újhelyi Eszter 
ref. 42 éves, Nagy József ref. 69 éves, Oláh 
Katalin ref. 5 hónapos, Felföldi Mihályné He­
gedűs Mária ref. 25 éves, Kémeri Nagy József 
festőművész 41 éves, Fejér Ferenc 56 éves, 
Németi László mészárosmester 59 éves.

— Reggelig tartó táncestély a Royalban 
e hó 22-én, szombaton az iparos és kereskedő 
ifjak kispróba báljával (cottilion est) egybe­
kötve.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócska tük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg müipari 
vállalata, Sziv-utcza 15. Telefon 356.

Halálos lövés vadászat közben
Megrendítő szerencsétlenség történt ez 

év januárjában Vértes község határában. A 
környékbeli gazdák elhatározták, hogy egy 
nagyszabású nyúl hajtóvadászatot rendeznek és 
hajlóknak felfogadták a falubeli 15 — 16 éves 
gyermekeket.

Vadászat közben azonban váratlanul szo­
morú baleset történt. Az egyik vadász, Port­
kor Sándor vértesi gazdálkodó véletlenül nyúl 
helyett az egyik hajtót, Terkes János 15 éves 
fiút találta el, aki véresen, eszméletlenül esett 
össze. Azonnal beszállították a debreceni egye­
temi klinikára, ahol ápolás alá vették. Azon­
ban a gondos ápolás sem segíthetett rajta. A 
fin tetanuszt kapott s nagy szenvedések után 
meghalt.

Pongort gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt vonta felelősségre tegnap délelőtt a 
debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József 
elnöklete alatt működő büntető tanácsa s dr 
Balogh István kir. ügyész vádbeszéde után egy 
hónapi fogházra Ítélte. Az ügyész súlyosbítá­
sért, Pongor enyhítésért, illetőleg felmentésért 
felebbezett.

leitől vastagodik a lány lába
Furfangos lopás a kefegyárban

Furfangos lopás történt Falk Ármin és 
társa kefegyárában. A gyár egyik alkalmazottja, 
Bőr Róza Margit 24 éves, Kígyó-utca 3. szám 
alatti lak'is, inig társai ebédeltek, több méter 
hosszú hevedert vágott le a göngyölegből s 
azt az alsó és felső lábszárára tekerve észre­
vétlenül kivitte a gyárból.

Társai, akiknek feltűnt a leány lábának 
vastagsága, élcelődtek vele, hogy napról-napra 
kövérebb lesz a lába, de a leány csak hamis­
kásan mo-olygott s csak tovább űzte a lopást, 
inig most a gyár följelentése nyomán Szakán 
Géza és /ancsicsla Lajos polgári rendőrök ki­
nyomozták, hogy a lopást Bőr Róza követte el.

A vallatás során rövid tagadás után min­
dent beismert a tolvaj leány. Felmondotta, hogy 
nagyobb mennyiségű csomagoló papirt is lopott. 
Itt is eredeti furfauggal dolgozott. A lopott 
csomagolópapirt az üres ételhordó csészékbe 
rejtve vitte ki a gyárból s azt, mivel az első 
alkalommal fényesen sikerült, többizben megis­
mételte, mig most rajtacsipték.

A lopásokat azért követte el, mert gyári 
fizetéséből nemcsak hogy nem tudott megélni, 
de azonkívül nem tolt neki fényes, sárga ci­
pőre, selyemruhára sem, ami után pedig régen 
vágyott. Bőr Róza ellen megindult a bűnvádi 
eljárás.

SOÓSÉSTÁRSAI
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sabb ruhákat készítünk ULDfiLULLll,
szolid árak mellett. Piac u. ZG. (Passage.)
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Ártatlan Zsuzsi- Az angol oporettinvázió 
és a bécsi koringőláz után lassankint mindenütt 
kezdőnek visszatérni az igazi, a francia ope­
retthez s nem véletlen, hogy Berlin legújabb, 
közelesen megnyíló operettszinháza Offenbach 
nevét viseli, a francia klassikus operettkompo 
uistáét. Mert a francia operett lényege maga 
a műfaj lényege: a romantika kedvessége, a 
pajzánság kelleme, a gúny csipkelődése és a 
kokettéria bája utolérhetetlen zamatu keverék­
ben egyesül a francia operett-muzsikéban. 
Gilbert csillogó, pezsgő zenéjében is, az Ár­
tatlan Zsuzsi komponistájának muzsikájában, 
amely vidám kecsessége mellett sem súlytalan ' 
és merész nekirugaszkodásaiban is választékos.

Ezért a muzsikáért nagyon is érdemes 
felújítani az Ártatlan Zsuzsit és a Csokonai- 
szii'liáz tegnap esti reprizén Müller Mátyás 
dirigensi pálcája nyomán friss lendülettel is 
lüktettek a melódiák. S az előadás az ö elis­
merésre érdemes munkája ellenére sem sikerült, 
amint hogy már eleve arra volt ítélve. Mert a 
francia operett stílust követel az együttestől és 
stílust követel a kiállításban is. Ez a stílus 
azonban tegnap este sehol sem volt a Csokonai 
színház színpadán, kivéve egy-kót páros jelene­
tet : az együttes a szereplők túlságosan egyenetlen 
egyéni súlya miatt egymásután ejtette el a 
párisi esprit minden ötletét s alig volt egyet­
len helyesen kialakított jelenet az egész három 
felvonásban. Nemhogy tempóról nem lehetett 
beszélni, de még a végszavakat sem adták át 
csattanóra egymásnak s ez az, amit a rendező 
Szigeti Jenő rovására lehet Írni, mert ő sem 
a helytelen szereposztás, sem a szegényes 
külső kiállítás miatt nem felelős.

Szerencsés és jóleső kivételek azért akad­
tak az együttesben s nekik köszönhető, hogy 
az előadás bizonyos jelenetekben nívót és stí­
lust kapott. Elsősorban Helvey Erzsinek, aki 
nem adta fel a kilátástalannak látszott küzdői 
met a stílustalan környezet ellen és friss, na­
gyon finom, kedves huinoru, pajzán lendületű 
és bájosan kokett játékával és tisztán csillogó 
mezzoszopránjával talpraállította az egész elő­
adást.

Heltai figurája elsőrendű kabinetalakitás 
és Unger István nagyon szimpatikus képessé­
gei most is örvendetes fejlődésről tanúskodtak. 
Nagy kár, hogy az igen talentumos Szigeti Jenőben 
a komédiás újabban mindinkább túlsúlyra jut 
a művész felett s ezzel nagyon komoly érté­
keket és egy minden becsülésre méltó művészi 
múltat tesz érthetetlenül kockára; R. Ná- 
dossy István most is minden alakitó készség 
hijjával volt s Virágháti, aki sok mindenre fel­
használható opizódszinész, saját maga is ké­
nyelmetlenül érezte magát egy olyan feladat 
megoldása előtt, ami erős színészi egyénisége­
ket is próbára tesz és ami az ö képességeit 
messze meghaladja, (ö/.)

Színházait és mozgószinházah hözkményei:
Csütörtökön A) bérletben Az ártatlan Zsu­

zsi kerül színre Helvey, Szigeti, Heltav, Ná- 
dossy felléptével.

Leoncavalló Bajazzók című operáját 5 fel­
vonásban és a Nők barátja cimü öt felvonásos 
amerikai életképet mutatja be ma az Apolló.

Chaplin mint kivándorló szombaton az 
Apollóban.

Trón és szerelem tört, dráma 6 felvonás­
ban, Téves kapcsolás, „0“ amerikai burleszk 
az l rániában 5, 7 és 9 órakor. Utalvány ér­
vényes.

HPOBT
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A debreceni lóversenyek. A május 17,19 és 21-én 
lariandó debreceni lóversenyek prepozíciói nur meg­
jelentek A versenyek iránt az egész országban nagy 
a/ érdeklődés és már eddig is, habár a nevezési zár- 
-a. c.-ak május 5 én van, már is sok nevezés érkezeit. 
A versenyekre páholy jegyek már most előjegyezhetek 
Asnnann Ferenc férfi divatüzletében. Az igazgatóság 
ez évben kiváló gondot fordított arra, hogy a mu t évi 
orl. disok elkerültessenek. A totalizatörnél nem lesz 
',)neis, több uj rendszeiii gép fog működni, ezenki- 

vu z bookmakernek is adott engedélyt az Igazgatóság.
V.z^Senye'<en fogadásokat eszközöltessenek, 

ci-reiamatólag az idei versenyek úgy nívó, mint érdek- 
11 S. *eliln*®tábcn Llűűogjlk múlni még a múlt évi 

nagysikeiü lóversenyeket T.
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DEAC Nyiregyhási TVE. A vasárnapi bajnoki 
tootballmérközések legkiemelkedőbb eseménye a Nyír 
egyházi TVE debreceni vendégszereplése lesz, amikor 
is a bajnok lista második helyén álló egyetemi csapat­
tal játszanak a bajnoki pontokért. A NyTVE-nek ez 
lesz tavasszal az e sö debreceni szereplése. A mérkő­
zést nagy érdeklődés előzi meg.

DTE- DVSC. Vasárnap találkozik bajnoki mérkő­
zés keretében a két debreceni csapat. A két egyesület 
bajnoki mérkőzése mindig erős küzde met eredmé­
nyezett.

Nehézkesen történik a féláru vasúti jegyek ki­
adása. Már inegem ékeztünk róla, hogy a kereskedelmi 
minisztérium végre teljesítette a sporiegyesiiletek kí­
vánságát és elrendelte részükre a féláru vasú i jegyek 
kiadását. Az örömet azonban lehütötte a rendelethez 
csatolt kezelési utasítás, amelynek értelmében a ke­
reskedelmi miniszterhez címzett kérvényt előbb az 
MLS -ben, majd a Testnevelési Tanácsban kell látta­
moztatni s a jegyeket nem a vasúti üzletvezetőségek 
adják ki, hanem minden esetben maga a miniszter, ami 
még jobban elnvujtji az amúgy is hosszadalmas mű­
veletei. iX vidéki egyesületek jóformán igénybe Bern 
'ehetik a kedvezményt, amelynek igen bajos a meg­
szerzése. Az MLSz épen ezért mozgalmat akar indí­
tani, hogy a féláru jegyeket ne a kereskedelmi minisz­
ter adja ki, hanem a mozgékonyabb vasúti üzletveze- 
tóségek.

Harc
a túlságos valutaüzlet ellen

(cs.) Nemrégiben félhivatalos nyilatkozat 
jelent meg arra vonatkozólag, hogy a pénz­
ügyminiszter végre olyan intézkedéseket ter­
vez, amelyek a valuta és devizaüztetekben le­
kötött tőkéket a részvénypiac számára akarják 
felszabadítani. A Giro- és Pénzegyesület ter­
mészetesen mindjárt tiltakozik ezen intézkedé­
sek ellen, amennyiben az egyesület igazgatója 
a szokott tudományos színezetű hangon védel­
mezi a valutaüzletet és kijelenti, hogy a túl­
zott valutaforgalmi adó megbénítaná az üzletet 
és a rendelet eredményű gyanánt a magyar 
valuta és devizakereskedők egyrésze külföldre 
tenné át működési színhelyét. Ezeket a vér­
szegény ellenérvüket már többször hallottuk. 
Legutoljára akkor hangoztatták őket, amikor 
a kormány a tözsdeüzleteket adóztatta meg, 
azóta bénulástól szó sem volt. Aki üzletet akar 
kötni, a csekély forgalmi adó miatt nem megy 
ki külföldre, inert a távíró és telefonköltségek 
magasabbak, mint a forgalmi adó, de ettől el­
tekintve is, egy egyszerű kijelentéssel nem lehet 
egy piacot más országba áttenni.

Úgy látszik, a kormány nem engedi ma­
gát félrevezetni a tudományos színezettel el­
látott üzleti érvelés által: nagy megnyugvás, 
amikor azt halljuk, hogy a pénzügyminiszter a 
bankoknál levő kincstári betéteket nagyrészt 
megvonta és áttelepítette a Pénzintézeti Köz­
pontba, hogy az állami tökéket elvonja a valuta­
spekulációtól. Örülünk ennek az intézkedésnek. 
A valutaspekuláció nálunk már olyan mérveket 
öltött, hogy őzt az állapotot tovább tűrni nem 
lehet. Semmiféle termelő munkára az ipar és 
mezőgazdaság hitelezni nem tud, az építkezések 
a pénzhiánynak nevezett tőkehiány miatt meg­
indulni nem tudnak és ugyanakkor minden ren­
delkezésre álló tőke valutaüzletekbe van le­
kötve, a valutaspekuláció célját szolgálja, mely 
spekulációra pedig a többtermelés szempontjá­
ból igazán nincs szükség.

Beláthatatlanok azok a károk, amelyek az 
uralkodó valutaláz miatt keletkeznek és ame­
lyeket megszüntetni a kormányzat elsőrendű 
kötelessége. Elég, ha egy tőkeerős bank, mi­
után egy csomó részvényt vásárol össze ala­
csony árfolyamon a budapesti tőzsdén, piacra 
dob Svájcban néhány millió magyar koronát és 
máris megkezdődik annak esése, mert a csekély 
keresletet igen kevés áruval túl lehet kiabálni.

A valutaspekuláció terén uralkodó álla­
potok azután segítik az ilyen manővert, a ko­
rona néhány ponttal esik és ebben a percben

5 oldal.

az egész magyar közönség beugrik a manő­
vernek és kezdi piacra dobni a tulajdonában 
lévő részvényeket és pedig legnagyobb részét 
a budapesti piacon, amennyiben dollárt, aranyat, 
schweizi frankot stb. vásárol és igy csak tovább 
segíti a lavinát. A budapesti erős koronakinálat 
ilyenkor a nemzetközi piacon még érezhetőbb 
hatást vált ki és mindezt nyugodtan várja az 
üzletet megindító pénzintézet, mely akkor lép 
újra akcióba, ha az eső korouakurzusok követ­
keztében az általa a manőver elején összevá­
sárolt részvények árfolyama emelkedni kezd. 
Ilyenkor a spekuláló intézet eladja alacsony 
árfolyamon szerzett részvénykészletét, még mi­
előtt a manőver visszahatása bekövetkezik. 
Mire a koronakurzus emelkedni kezd a kül­
földön és a nyugati valuták árfolyama esik, 
ezek a valuták mar csak a hozzá nem értő 
kispekulánsok kezeiben vannak, akik ilyenkor 
az ártalmas és káros valutaüzleten csak egyre 
újabb veszteségeket szenvednek.

Mindezeket tekintetbe véve az a vélemé­
nyünk alakult ki, hogy a kormánynak cikkünk 
elején idézett intézkedését helyeselnünk kell és 
a túlzott valutaüzlet megfékezését a legnyoma­
tékosabban követeljük.

A világtermés kilátásáról eléggé kedvező 
értesítések jönnek, különösen nyugoti és dél- 
nyugoti Európából, bár több helyen, úgy Ang­
liában is, a tulbö esőzés hátráltatja a tavaszi 
munkákat. Németországban az őszi vetések ed­
dig jól állanak. A szárazság megszűnt és egyes 
tciöletek, melyeket már elveszetteknek tartot­
tak, a langyos nyári esőtől zöldelni kezdtek. 
A gazdák azonban nincsennek megelégedve, 
mert gabonából és különösen tengeriből tűin így 
készletek vannak az országban, melyeken csak 
lassan tudnak túladni Ausztráliában az idén 
megint nőtt a bevetett területek nagysága.

A dohánytermelők kedvezést kérnek a 
földreform végrehajtásánál, a Dohánytermelők 
Országos Egyesületének képviseletében küldött­
ség kereste fel Tóth Jánost, az Országos Föld- 
birtokrendező Bíróság elnökét. A küldöttség 
vezetője Keglevich Gábor gróf előadta, hogy a 
földreform folytán a dohánytermelő birtokosok 
bizonytalanságba kerültek; nem tudják, mely 
területrészek maradnak meg tulajdonukban és 
épen ezért nem mernek dohány termeléssel fog­
lalkozni. Tekintettel erre, valamint a dohány- 
termclés fontosságára, a küldöttség vezetője 
kérte, hogy’ az 0. F. B. a földreformtörvény 
34. szakasza alapján a dohánytermelés fentai- 
tására szükséges területeket mentesítse a meg­
váltás alól. E teiületnek a nagyságát a kül­
döttség részletes számítások alapján a dohány­
nyal tényleg beültetett területnek a tizenötszö­
rösében kérte meghatározni. Tóth János vála­
szában kijelentette, hogy a kérelmet megokolt­
unk tartja s igyekezni fog, hogy az 0. F. B.

I ebben a kérdésben minél hamarább döntést 
j hozzon.

160 korona a dohánymag. A magy. kir. 
Dohányjövedéki Központ igazgatósága a do­
hánytermelés jövedelmezőbbé tétele végett a 
termelt dohánymag átvételi árát az eddigi 80 
kor. helyett 1G0 koronában állapította meg.

Felhajtják a búza árát. Hevesvármegyéböl 
érkezik az a hir, hogy ott két hét óta ügynö­
kök járnak-kelnck és veszik a búzát, előre 4000 
koronával vásárolják meg a termelőktől az idei 
termést, sőt még ennél drágábban is, de az 
átlagos ár ma még 4000 korona körül mozog.

A Nemzeti Hitelintézet revíziója nagyjá­
ban már elkészült. Befejezték a vidéki fiókok 
átvizsgálását és most már annak az összefog­
laló jelentésnek a megszerkesztésén dolgoznak, 
amely ki fogja egészíteni a Bethlen István 
gróf miniszterelnöknek és Kállay Tibor pénz­
ügyminiszternek átadott memorandumot. A 
pénzügyminisztériumban tartott tárgyalások s - 
rán jutott kifejezésre a Földhitelintézetnek azon 
óhajtása, hogy közte és a Nemzeti Hitelintézet 
között szerződést létesítsenek, amelyhez elvben 
Kállay pénzügyminiszter is hozzájárult. A 
Földhitelintézet, amely eddig nem foglalkozott 
bankszerü üzletekkel, a jövőben a rövid lejá­
ratú mezőgazdasági hitelügyletet kívánságra 
kultiváljs, és erre a célra alkalmasnak látszik 
a Nemzeti Hitelintézettel való kooperálása, 
amelynek vidéki fiókjai könnyebben beillesz­
kedhetnek a Földhitelintézet munkájába.
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A tőzsde
Magyar korona: 65.
Minthogy Becsben ma csak magánfor- 

«alom volt,'a budapesti piacon sem tudott 
eevaésres irányzat kifejlődni bécsi irányí­
tás hián Az árfolyamok és a hangulat 
igen sűrűn változtak.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1890, Osztrák hitel 745, 

Anrol-Magvar 850, Leszámítoló bank 87 o, 
Magyar-Olasz 300, Jel» hitelbank 2u8, 
Hazai bank 604, Salgó 7200, Kimamurányi 
3180, Közúti 870, Déli vasul 1950, Al- 
tamvasut 7700, Keresk. bank ,000. Álta­
lános takarék 1140. Pesti hazai 21400, 
Borsod miskolci 3650, Concordia 2360, 
Budapesti gőz. 5675, Gizella 2400, “J*®“ 
pária 265C, Viktória 7600, Beocsini 6<2o. 
Kohó 7050, Általános kőszén 12o00, tnks- 
nyi 6950, Adria 8000, Atlantic 2;>00, Le 
vante 7550, Trust 1950, Gans-Danubius 
41800, Ganz villamos 6950, Lipták 4.Ü, 
Mäpv ac l 2850, Schlick 060, Körner .-.05?Brassói 3975, Izzó 5450, Spódium 
2370, Hazai faterul. l<2o, Klotild -'000. 
Erdő 770. Nasici 19300, Nenschl Licht. 
410. Orsz. fa 910, Telefon 3950.

Valuták
A valutapiacon a zürichi koronajegj zés 

emelkedése ellenére a berlini szilárd hírek 
hatása alatt az irányzat szilárd volt.

Napoleon 3100-3120, Angol font 3385 
•’,610, Dollár 738-08. Francia frank 
7425-7475, Márka 272-282, Líra 43 00 
— 4350, Osztrák kor. 9'75—10.«a Kubel 
59 00- 60’00, Lei 585—85. Szokol 160a 15, 
Svájci frank 1555O-L568O, Korona .dinar 
1015—25, Lengyel márka 21 00. 22 00

Devizák
Amsterdam 303-8, Koppenhága 169 00, 

_ 174*00. Krisztiánja 147 00 loVOO, Lón- 
dón 3540-3590, Berlin 265*00-265_ <5, 
Milánó 4350-4400, Paris <4o0-<_560 
Prága 1500-----1620-, Stockho m Jtb'oO-
212 50— Svájc 156‘50—157'60, Becs 10 
1100, Zágráb 257-50-267-50, Kewyork 
H02 00—12 00, Varsó 21-50—22’50.

ZUrichi zárlat
Berlin 174,00 Holland 195 -, Xewjork 

r,r, London 2269, Páris 4 <62, Milánó 
0785 Brüsszel --, Prága 1015 00, Buda- 
Mit 65— Zágráb 167 50, Bukarest-----
Varsó 14, Becs 6’60.Osztrák lebélyegzett 6’50

Utótőzsde
Az utótőzsdén az értékpapírpiac meg­

lehetős csendes és üzlettelen volt. Az ár­
folyamok lényegesen, nem változtak. 11a- 
„vár hitel 1850—60. Allamvasut < <00, Salgo 
(;y50_ 7000, Rima 3050—3100, Kóburg

valutapiacon az irányzat kissé lanyha 
volt Lei 590, osztrák korona 10, dinár 
1018, rubel 58 és egynegyed, dollar 79 < 
márka 277 és fél. . . ,

A nemesfémpénzek piaean Napoleon 
3080—120, 20 koronás magyar arany 3100 
_ 180, ezüst korona 55—57, forint 144 — 48, 
5 koronás 285.

Terményiözsdo.
A forgalom kis keretek között mozgott 

Búzában az iiányzat változatlan, a hangu­
lat nyomott. Rozs üzlet nélkül szilárd, 
egyébként a piac változatlan.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 31 <o— 
_ 020 fehénuegvei 3150- 3210, pestmegyei 
:;150—3210, rozs 2425—2475, takarmány­
árpa 2100-2500, sörárpa 2500 600, 
köles 2700—2900, zab 2425 -2450, tengeri 
2900—30 0, repce 44—46, Korpa 16’0-

Sortésjelentés1675.

Szabad vásári maradvány 1151 sertés 
és 4 malac. Érkezett 148 sertés. Eladatott 
160 sertés.

Arak: Zsirsertes fiatal nehez 120—43, 
könnyű 110—25.

ÍtÜIUmÓ uruhv, ezüst !Ü0 OFl. ’S“S'í "f t>an tesz
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Alkalmi csokrok, virágkosarak,! 
gyász- es miivesz-koszorúk. | 

jutányos árban és elsőrangú kiállítás- g 
ban készít a t

Mimóza virágüzlet. I
Koasuth-utca 11. ♦

Apró hirdetések!
Használt 

bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna utca 

6. emelet.
Eladó

egy jó karban levő fiksz- 
barmónium Hajdúböször­
mény Kossuth-tér 1877. uj 
templommal szemben. 
Fekete Sándor tanítónál.

Vasalólányt 
keresek festett és tisztított 
ruhák vasalásához. Gallé 
rok, kézellők féláron kap­
hatók inig a készlet tart. 
„Hungária“ kelme, fonal, 
szőrme, keztyü és vegy­
tisztító vállalat Péterfia 4.

Eladó
nj ebédlő és háló szoba- 

' bútorok. Értekezhetni
Bethlen u. 39. Böőr

Ferencz. E.

Forgács István
Bádogss-u.

Hálók, ebédlók , ;
konyha berendezések min- | 
deni'éle buto ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre ! 
ingyencsemagolás Simonffi- i 

utca 2—c) bútorüzlet. |
Hálók, 

ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piac 

83. sz. az udvarban.
Sertések

4, 8, 16 hónaposok, anya­
kocák, Plymu’h tyúkok, 
kotlók, keltető tojások, 

orosz nyulak eladók.
Beth'en 76. Péküzlet

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb nieny- 
nyiségbeu kapható Piacz- 

ntcza 59. sz.

Bútorok
nagy választékban. Háló­
szobák, ebédlők, plüss- 
diványok legolcsóbban be­
szerezhetők Simonffy-utca 
6. szám. Tejpiacczul szem­
ben, második bútorüzlet,

Bútorozott
szobát keres egy magános 
úri ember lehetőleg a Fő­
térhez. közel, takarítással. 

Cim a kiadóban.

ggagggaggsgggggggsggggoogg 

^Szírek ilndrósf§g8§§8f§s 
gggggggggggggggggggggggggg 
OOOOOOOOOO Divatos angol szóvá- OO 
OOOOOOOOOO tek állandó raktára. OO 
OOOOOOOOOO Szent Anna ut I. Telefon 509. qo 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Holló Imre 
Simonffy-utcza 59. szám alatti 

Jó boráról híres 
vendéglőjében megérkeztek a 

KITŰNŐ TOKAJI FAIBOROK IS 
Olcsó árban kapható, ahol elsőrendű 
házi kosztra abonensek felvétetnek.

HUN JÓZSEF
kis- is fflästermfim
Detail SäuI-b.I

Sirkoszoruk 
legszebb kivitelben leg­
olcsóbban Taróczky 

Antalnénál Kossuth u. 4. 
Drogueria mellett.

Himzé«
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet utca 

79. szám.

Bélyegxögyár 
és vésöintézet 

PAULÓ I. 
Balthyányi-utcza t«. 

Tálalón «380.

SSSBHE BÓDOGH LÁSZLÓ SÄ» —5—Lurauaui-i v megrendeléseket 
cukrásznál Piac-u. 9. sz. Bika mellett, elfogadok.

Reggeli és uzsonna kávé tejszínhabbal és tejszinhabos gesztenye píré állandóan kaphatók.

LőbléH.
ecetgyár.
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.

Vegytiszta szeszecet 
gyártása.

Kis ház 
jókarban, 950 négyszögül telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-utcza 7. 

szám (Tócóskert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz utcza 59. szám alatt.

___

usvéti Parfümök és Ajándékok
Parfüm. Fésű. Manikür kazetták, Szappanon és min­
denféle piperecikkek legolcsóbban szerezhetők be a

Piacz-utca 42.
TELEFON 14-80b Korzó Drogueriában

A konyhasó árának 
újabb megállapítása

Tekintettel a felemelt vasúti fu­
vardíjakra a hatósági konyhasó arát 
f. évi április 20-tól papírzacskóval 
együtt kilogrammonként 14 koroná­
ban állapítom meg.

Konyhasó csupán egy minőség­
ben darálva kerül forgalomba és 
nem egészen liszt, finomságura van 
örülve.

A kereskedő külön kívánságára 
liszt finomságura örült sót is készít, 
a só nagybani eladással megbízott 
Svaszta Károly és Társa Deák He- 
rencz-utcai és Honig Emil Vár-utcai 
sókereskedö cég.

Az ilyen finom asztali só fogyasz­
tói ára 14 korona 50 fillér.

Darabos (alak) só kgr-ként 14 
korona. A megállapított árakon felül 
semmiféle címen (forgalmi adó cí­
men sem) nem szabad többet szá­
mítani.

Debreczen, 1922 április 19.
A polgármester helyett; 

ZÖLD, tanácsnok.

Száraz tűzifa I
aprítva vagy hasábosán ház- Tág
hoz szál itva megrendelhető Ä

Fabehozatali és Kereskedelmi R
Részvénytársaság telepén

Písti-u. Z. sz. TcIeíor 13-95. r

UarabosmEsz
oltott mész, cement, tégla, cserép, 

S.száraztüzifa,rzré8n 
azonnali szállításra beszerezhető: 

BARTHA fatelepén, 
ispotály-utca 3 -b. Teleton 735

{Dollárt, Leit!
|&«taiiiiii!i Mhdi|
: Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54. :

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1IEI3UC7 
olcsón beszerezni tessék VuUíImU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben) i

Mindenféle Ma«!
bármely mennyiségben a legna­

gyobb árban megvesz

Steiner, Eötvös-u. 110.

Szeplő ellen

Dr lutassy SzEplökenöcsE 
csalhatatlan és árt álmatlan. Kapható 
szaküzletekben vagy utánvét mellett 
Dr Jutassy Kozmetikai Gyógyintézeté­
ben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.

Minöon egyéb szépséghibáról 
tájékoztató fUzet ingyen.

EzüstértAranyért,
budapesti magas árakat fizetek

Kramer STf

Szavát! cserép 
darabos- és oltott mész, 
portland és román cement 

legülcsóbb árban beszerezhEtö: 
ROSENFELD KÁLMÁN

Salétrom-utca 12. sz

MODELL KflLÖPOH
nagy választékban érkeztek.
Alakítást azonnal készítek.

KOBOZM
SZENT ANNA-UTCA 5.

Szt. Pál gyógyintézet
Debreczen, Egyházpalota
Tüdőbetegek, idegesek, bénultak, re­
umások, bőrbetegek cs sok más króni­
kus betegségben szenvedő járó betegek 
részére fizikális gyógytényezőkkel fel­
szerelt intézet. — Rendeles egész nap.

Nyomatott a Magyar Nemzeti könyv és lapkiadovailaiat rt. könyvnyomdájában Piac-utca 59.


